

"Es necesario prevenirse contra las habilidades místicas. Intentarán dividirnos, sembrar cizaña entre los nuestros y no vacilarán para ello en denunciar a los buenos para ver si logran el descrédito de la Justicia. Oremos con exquisita cautela. Velemos para no confundir el buen trigo con la cizaña. No cultivemos, de un modo sistemático, la rendilla."
(J. Tusquets, en "La Francmasonería, crimen de lesa Patria").

Recuerdo a mis amigos

Uno es débil. Uno, se deja arrastrar por una pasión que más que pasión es bajo instinto. Porque, uno, naturaleza flaca al fin, reacción fuerte y duro ante la canalla con ribetes culturales y el salvajismo con tiznes, muecas y figurines de progreso. Es mayor la bajeza! ¡Más grande la ignominia! Es muy difícil, a uno, ante los cadáveres mutilados de amigos queridísimos, elevarse alto, tan alto como a la Cruz, para que nazca en el corazón la frase sublime del Redentor: "Perdónalos, que no saben lo que hacen". Y sin embargo, uno, precisamente ante esos cadáveres, viendo las horribles mutilaciones, tiene que realizar el esfuerzo. Y dominar su reacción instintiva. Y alargar el sentido de misericordia... Pero imponerse un afán de Justicia.

Los mártires del Circo Romano, morían a zarpazos y dentelladas de las fieras. La imaginación se ha encendido muchas veces al reflejo de aquellas escenas, en las que embriagueces de sangre, sumían al humano en la bestialidad y en la degradación. Y sin embargo, ahora la imaginación se apaga. Porque ahora es más... Se apaga, porque no se concibe. Es igual el sacrificio. Por Dios y por España, un halo de sublimidad envolvían las almas en su elevación. De las víctimas de hoy. Como de las víctimas de entonces... Pero en el contraste, la escena horripilante de ayer, cede, en abyección, en salvajismo, en barbarie—no encuentro palabra adecuada—cede, digo, a esa perpetración aleve de los asesinatos de Bilbao. Antes, el sol, alumbró la majestad del sacrificio. Ahora, en las lobregueces de los calabozos, resonaban el dolor, las lamentaciones y las angustias...

De la lista de mártires, Llodio llora excepcionalmente como suyos, a cinco hombres beneméritos. D. Luis de Orbea, párroco; D. Juan Manuel de Olavarría, D. Mariano Gómez, D. Pablo de Urquiza, y Perico Molinuevo. No necesita su memoria palabras elogiosas. ¿Qué mayor elocuencia que la de merecer la persecución satánica? Cinco hombres, que el Cielo habrá recogido, porque en su vida prometieron merecerlo, defendiendo la Religión de Cristo, y luchando por la gloria de su Patria. Para ellos, sublimes victimarios, mi recuerdo es la ofrenda de una oración. Y para esos otros amigos alaveses, caídos igualmente, D. Benito Landa y D. Simón Landa, secretarios de Ayala y Aramayo, respectivamente; D. Juan Román Gil, D. Evaristo Zubillaga, D. Víctor Imaz de Barambio, y ese otro José Ramón Isasi, que no era de Barambio, que era de España entera—así la quería, por grande que la soñaba—también una oración que la recogerán en el Cielo.

De nuevo al correr de la pluma se siente, uno, invadir por la debilidad. El recuerdo de tantos y tan buenos amigos sacrificados a la sed de sangre de la barbarie roja, exalta y crispa. Y clama venganzas. Pero no. Elevémonos. Seamos fuertes. Intensamente fuertes. Que la venganza, es debilidad. Y es fortaleza—gran virtud—la Justicia.

JOSE MARIA DE URQUIJO.

Lo que cuenta un evadido de Valencia

Valencia

Muchos y muy grandes son los que observa y los que encuentra, entre la España blanca y la España que ha tenido la desgracia de vivir bajo la tiranía sin piedad de los esclavos de Rusia. Valencia, desde el día 20 de julio, quedó a merced de los pistoleros del Frente Popular. Solsona, el gobernador civil, y Martínez Monje, el comandante general, ambos cobardes y traidores, pactaron con los tiranos y consintieron toda clase de atropellos, de encarcelamientos, de robos, de saqueos, de asesinatos. El que esto escribe vio arden las mejores iglesias de Valencia, contempló el saqueo de las mismas, fue detenido y encarcelado, se enteró de cómo fueron asesinados niños y jóvenes, hombres y mujeres, y durante largos meses experimentó y supo que los honrados valencianos, ni de día ni de noche, tenían un momento de relativa tranquilidad. De nada sirvió que el gobernador dijera por radio y en los periódicos que estaban prohibidos los registros y las detenciones: a la luz del medio día se efectuaban unos y otras. Nada se consiguió con que

ordenase que los vigilantes entregasen en el Gobierno las llaves de las puertas de las calles: los criminales, ante los ojos de la policía, asaltaban las casas subiendo por los balcones y ventanas. Nada impidió con "suplicar" que las armas fueran al frente y con prohibir se sentenciase sin previo juicio; por todas partes los pistoleros y pistoleras ostentando toda clase de armas, se paseaban en los autos robados, y a todas horas el "coche de la muerte", conducía al Saller a no pocas víctimas en aquellos "viajes gratuitos y sin vueltas" que al pinar de la playa frecuentemente hacían.

No son casos raros ni aislados los que yo he sabido de tranquilos ciudadanos que han sido detenidos y encarcelados por no poseer "carnet" del Frente Popular; de personas que a la salida del baño han sido fusilados; de laboriosos comerciantes que han sido totalmente saqueados; de pacíficos propietarios que han sido arrojados de sus casas y abandonados a la mayor miseria; de honrados esposos y buenos padres de familia que, sacados de la cama a altas horas de la noche, han sido arrastrados hasta la sepultura. ¡Cuántos casos de estos se refieren en el extranjero! ¡Cuántos se conocerán cuando, muy pronto, nuestro triunfo sea completo!

Yo he visto en el extranjero a hombres que han tenido que huir dejando en España a sus padres, a sus esposas, a sus hijos; a familias

que disfrutando en España de una fortuna justa y honradamente adquirida, tienen que vivir ahora de la caridad privada; y hasta he visto a una madre que al huir se tuvo que arrancar de su esposo y de varios de sus hijos, uno de éstos de diez meses, que se tenían que quedar en España.

Y cuántos somos los que tenemos el alma lacerada porque nos han asesinado a algún miembro de la familia? A dos de mis hermanos los encarcelaron en Madrid el día 20 de julio, al mayor de ellos con dos de sus nueve hijos; a fines de septiembre creo fusilaron a otro de mis hermanos; el resto de mi familia en Madrid: personas de avanzada edad, una madre con muchos hijos, jóvenes y niños de ambos sexos. Si las balas enemigas no los han muerto, el hambre, el frío, las penas; horrores de pensarlos... habrán acabado con todos.

Nadie sabe lo que es vivir muriendo bajo la tiranía de los rojos.

Un escapado de Valencia

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Alava

CURSILLO PARA ENFERMERAS AUXILIARES. Se pone en conocimiento de las enfermeras auxiliares de esta Asamblea, que el viernes próximo día 22 dará comienzo un cursillo teórico-práctico a las ocho de la noche en el Hospital de Sangre de la Cruz Roja (Seminario). Se admiten las inscripciones en el domicilio social, Arca 9 (Secretaría).

Al final de las prácticas se dará el título de Damas Enfermeras a las auxiliares que asistan con asiduidad y demuestren competencia.

El cursillo estará a cargo de los Doctores Pérez-Agote, Ruiz Mosso y Walls.

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

SOLEMNES FUNERALES

Colmada ya la medida en que la cristiana prudencia con que venimos doliéndonos de las inconcebibles crueldades de que las hordas rojas hacen víctimas en los territorios aún dominados por ellas a los más sanos y valiosos elementos españoles caídos en su poder, un grito incontenible de indignación brota de todo corazón de hombre ante el salvaje drama bilbaíno en cuyas cárceles fueron vilmente asesinadas más de 200 personas salvaguardadas, por lo que en todo país civilizado ha sido siempre respetado como derecho de asilo: ¡prisión.

Las agrupaciones políticas vitorianas que propugnan por el triunfo del glorioso movimiento que inició el Ejército para la salvación de España, han acordado celebrar solemnes funerales por las almas de cuantos han muerto en la retaguardia roja, funerales que se celebrarán en la Parroquia de San Miguel el próximo viernes 22 a las once de la mañana, a los que invitamos al vecindario, así como a la patriótica manifestación que le seguirá, rogado al comercio cierre sus establecimientos durante ambos actos.

Al consignar la más encendida protesta por la brutalidad del hecho recordado, tenemos la seguridad de ser eco de la unánime opinión de este pueblo pidiendo que la acción de policía, de limpieza y de justicia que ineludiblemente ha de continuarse haciendo en toda Alava, se tenga siempre presente, como faro que le ilumine el sangriento reflejo de la conducta que en el campo enemigo es prueba de la que ellos seguirían de tener en sus manos el poder de nuestras Autoridades.

Vitoria 19 de enero de 1937.

Por la Junta Carlista de Guerra de Alava, IGNACIO DE LASOURAIN.

Por la Junta Carlista de Guerra del Señorío de Vizcaya, EDUARDO EARLE.

Por la Falange Española de las J. O. N. S., VALENTIN ARROYO.

Por Acción Popular, G. AZORRETA.

Por Renovación Española en Alava, el Delegado Provincial de su Comité de Guerra, GUILLERMO ELIO.

La C. N. T. y el «affaire»

Lisboa.—En un manifiesto de los anarco-sindicalistas radiado por la emisora de Barcelona "C. N. T. F. A. I.", se revelan pormenores interesantes acerca del "affaire" Sandino. Se afirma en el documento aludido que los diecisiete millones de pesetas en barras de oro que fueron robados del puerto de Cartagena, desaparecieron a bordo del pequeño falucho "Pedro IV", que arribó a un puerto extranjero. Subraya el manifiesto que, de momento, la emisora no quiere revelar el nombre del aludido puerto extranjero ni otras circunstancias que concurrirían en la misteriosa desaparición de los diecisiete millones de pesetas en barras de oro, y que cuando termine una serie de investigaciones que se están efectuando, entonces dará a la publicidad detalles en relación con este escandaloso "affaire", que han de producir gran sensación.

In Memoriam

Don Pedro Eguíñoz ha muerto. Una pluma alavesa, empuñada por la mano que tan caliente se sentía entre las suyas, quiere despedirle. Y debiera despedirle, con la sonrisa que asomaba a sus labios, D. Pedro, cuando decían:

—Pero ahora, a las nueve de la noche, vuelve Vd. a Vitoria?

—Sí, Don Pedro, ahora; pues regresando antes, no hubiese podido saludarle y no me acompañar la su adiós, como una bendición.

Y como una bendición de Abad, era su abrazo de despedida; de Abad de la Cripta del Lyon D'or.

Mas no puedo sonreír, don Pedro; no puedo sonreír, porque no sé elevar la mirada como Vd. y le veo en el suelo ensangrentado.

¡Ensangrentado! ¡Don Pedro!

¿Es posible que Vd. haya podido morir asesinado? ¿Es cierto que le han asesinado en Bilbao? ¿En Bilbao, donde su faz era lo único sonrosado del invierno? ¿En Bilbao donde la caridad había encanecido porque su cabello, Don Pedro, era blanco? ¿En Bilbao donde su bilbaínismo veía limpiar las aguas del Nervión; donde su cultura decoraba a Mercurio; donde su generosidad burlaba la miseria; donde su tolerancia sellaba amistosamente polémicas ajenas; donde su dulzura iluminaba el amanecer en la noche de los tristes, de los pobres, de los equívocos?

¡No es cierto! ¡Vd. no ha muerto, Don Pedro! Vd. no ha hecho sino dar una vez más; y como solo le quedaba su sangre, es su sangre lo que ha dado.

¡Vd. no ha muerto! Se ha ido, se ha ido permitiéndose la suprema elegancia, como todos los mártires, de elegir la hora al desafiar esa horda de bestialidad, sevicia y mentecatez con los tres cuarteles de su sllueta: españolismo, erudición y bondad.

Y se ha ido usted como quien era, como un gran señor del Renacimiento: muriendo como un soldado quien supo hacer lo más difícil: vivir como un poeta.

Por eso su sepulcro no será tumba. Será sendero que limitarán las flores de las nuevas primaveras; que alegrarán los pajarillos de los próximos veranos; que almorzarán las hojas de los otoños venideros; que recorrerán sus amigos—hoy sus discípulos—elevando una oración, bebiendo Historia y entregando una limosna.

GAY.

MAÑANA

Tercero y último reporta je sobre la situación en Bilbao, que llevará por título. "Dos meses enterrado en vida, mientras las balas rebotaban sobre las losas del panteón".

Ante la publicación de la Santa Bula

Mañana se publica por las calles de nuestra ciudad la Santa Bula de Cruzada. El domingo se hará la publicación canónica.

Sobre la Cruzada Santa de hoy viene a identificarse el "Declamamos ayer" de la Santa Cruzada de ayer ocho veces secular contra los enemigos del nombre de Cristo.

La publicación de la Santa Bula será, pues, mañana no la renovación de un recuerdo fosilizado e inservible, sino una viñeta de oro oportunísima en la presente hora de España, una flor imperecedera de las Cruzadas nuestras de ayer, (desde 1098 en que se concedió la primera Bula por Urbano II para la reconquista de Tarragona), flor prendida en el pecho de los Cruzados de hoy, los que pasarán a la historia con el título de los Cruzados de la generación heroica del 37, al servicio de la Religión y de la Patria.

Paso, pues, al anuncio de la Bula de la Santa Cruzada, concesión pontificia a las viejas gestas de la España inmortal, reconocimiento el más alto de nuestros servicios antiguos para el bien de la civilización occidental y cristiana.

La Santa Bula, como es sabido, prorroga en favor de España los grandes beneficios espirituales y las copiosas indulgencias que a nuestros antiguos guerreros cristianos se concedían, y añade otros privilegios de singular interés.

La benignidad de la Santa Sede no puede ser más manifiesta.

Ningún católico español ha de dejar de dar la limosna que para el logro de aquellos beneficios, la Santa Sede pone como condición, juntamente con otros actos buenos, a los cristianos españoles de hoy.

Téngase en cuenta que las limosnas de la Santa Bula se destinan a fines de singular necesidad en los actuales momentos de nuestra Patria, como son el sostenimiento de los establecimientos benéficos, las atenciones del culto divino como reparaciones de templos.

Por su origen, por su significado, por su valor, por su oportunidad, por sus fines, saludemos pues mañana la publicación de la Santa Bula por las calles de nuestra ciudad.

Una quinta de mujeres!

Y nosotros sin enterarnos

Para que se vea cómo se informa por esos mundos de los asuntos españoles, vamos a recoger una noticia que inserta un periódico francés. En ella se dice que el Gobierno

del general Franco ha llamado a los hombres de la quinta de 1915, y para los servicios auxiliares a las mujeres de la de 1916. ¡Y aquí sin enterarnos!

Alocución del generalísimo Franco

El movimiento nacional es una cruzada contra la antipatria.—El triunfo nuestro es seguro

Salamanca.—Por Radio España el Generalísimo Franco dirigió anoche la siguiente alocución:

Discurso pronunciado anoche, a las diez, por el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, ante el micrófono de la emisora salmantina, en su emisión denominada desde ahora "Habla España":

España país de heroicas gestas, de épica grandeza, solar de ascetas y de Quijotes, ha despertado con nueva vitalidad su fortaleza. Esto es el movimiento nacional, el despertar de un pueblo que se desconocía a sí mismo y se sentía extraño y desplazado, que hundido por las fuerzas ocultas de la revolución iba poco a poco entregándose a los designios criminales de los Comités extranjeros, los que bajo la máscara de la democracia y esgrimiendo la poderosa arma del materialismo socavaron cuanto de noble y de espiritual había en nuestro viejo suelo.

Ni libertad, ahorrada por el libertinaje de los partidarios de los gobernantes; ni igualdad, destruida por quienes en el Gobierno se declaraban beligerantes; ni fraternidad, desmentida por el asesinato diario de hombres y de políticos de oposición, con la complicidad de las autoridades y Gobiernos.

Pactos ocultos con el comunismo ruso, acuerdos secretos con las naciones extranjeras, a espaldas de la Constitución y de las leyes; persecución sin tregua a cuanto representase un valor espiritual y moral o no se uniese al carro de la revolución moscovita.

Esto era la España de ayer: la de los obreros criminalmente explotados por sus directores; la de los tuberculosos sin sanatorios; la de los hogares sin lumbre; la de la legislación social; la de los montes sin árboles; la de los niños sin escuela; la de los españoles sin patria y la de los hombres sin Dios.

Por la paz, por el bienestar del campo, por las mejoras relacionales y justas de las clases obrera y media, por la libertad de conciencia y el respeto a la Religión y a las tradiciones, por la tranquilidad

del general Franco ha llamado a los hombres de la quinta de 1915, y para los servicios auxiliares a las mujeres de la de 1916. ¡Y aquí sin enterarnos!

Francisco

Nosotros forjamos una España para todos y no cerraremos las puertas del Estado a quienes a él se acojan sin reservas ni aviesas intenciones.

Nada de trabajadores explotados, de los que esperamos que sean algún día los más entusiastas defensores de la nueva España. Paz y Justicia ofrecemos a los españoles, y cuanto más pronto sea aceptada, antes recobrará el país el ritmo progresivo que a todos anunciamos.

Queremos prevenir a los españoles en el extranjero y a cuantos simpatizan con la España nacional, contra los infundios de la propaganda roja. Centenares de millones de pesetas se han repartido en el mundo para esta propaganda, y aunque en una gran parte hayan sido perdidos por el robo de los intermediarios, muchos han llegado a manos de los propagandistas. Diez millones de francos ha costado la última campaña de Prensa sobre la fantástica presencia de tropas alemanas en Marruecos, campaña amparada y protegida por quienes más obligados estaban a evitarla y que momentáneamente llegó a impresionar al gran público que en su buena fe y en su inocencia no pudo comprender el grado de maldad y degeneración a que el comunismo arrastra a los Gobiernos.

No olviden nuestros oyentes que el oro de los Bancos españoles, los tesoros del arte del país, los vasos sagrados de los tesoros religiosos, los tesoros de los Monasterios han sido fundidos e invertidos para la gran campaña difamatoria contra la España nacional y católica por los comunistas rusos, verdaderos dictadores hoy en la maltruchada España roja. Cuando la radio emite estas ondas y dice nuestro sentir al mundo, no puede olvidar el Ejército a los españoles alejados de su Patria, a los que han echado raíces hondísimas en los países de habla española, a esos nobles (Continúa en la página segunda).

COMENTARIOS LOCALES

Culto a la vernáculo

Si tuviera algún lector, me permitiría recordarle que no hace muchos días publiqué un trabajo acerca de la necesidad, —pues necesidad debe ser—, de rendir a toda hora pleitesía exterior de acatamiento a nuestros rectores espirituales; y el artículo que ahora me dispongo a escribir pudiera ser como una continuación de aquél.

Por la fuerza de la costumbre, y lo que en tal sentido se maneja el adjetivo, por vernáculo entendemos con preferencia, cuando no exclusivamente, lo que se refiere al idioma o lengua nativa, siendo así que su campo es mucho más ancho y su esfera de acción más dilatada, ya que es vernáculo todo lo doméstico, todo lo de nuestra casa o país.

Hízome recordar esto, y me indujo a tomar la pluma, cuando presencié el domingo 10 con ocasión de las ceremonias que llevó a efecto uno de los componentes más importantes por ser la esperanza futura de la Comunidad Tradicionalista alavés: la simpática juventud en sus representaciones genuinas y caracterizadas.

Porque, con lo que en manera alguna habría de faltar, ya que constituye el alma y la omérga de todo cuanto dicho organismo hace o intenta, —lo religioso y lo patriótico—, tuvo engranaje adecuado y desarrollo magnífico lo nuestro, lo vasco, lo que caracteriza a la región en que hemos nacido, vivimos y queremos morir, acoplándolo y conjuntándolo discreta y certeramente, sin miras bastardas, sin convertirlo en señuelo para cebo de infelices por parte de los avisados. Que esto ya acabó.

Las notas alegres, vibrantes y castizas del chistu, tan nuestro, tan hermoso en su sencillez patriarcal. Los partidos de pelota, en lo que la juventud del suelo que abarca el Laurak-Bat no ha tenido rival en ninguna otra raza.

Todo desgranado en ambiente puro, sin miras inconfesables, como exteriorización de afectos sentidos en lo íntimo del alma. Todo para expansión del espíritu, suavizado, aún más, con la característica de la intención y el salir del fondo del ser cuanto se iba cumpliendo del vascongadísimo y bello programa.

Por eso alcanzó éxito resonante la jornada, en detalles y en conjunto; por eso fué presenciada, con general contento por sus participantes y colaboradores; con respeto, simpatía y admiración por el resto del vecindario.

Quisiese realizar actos que pudieran llamarse íntimos o familiares.

Dr. Parra Solache

OCELISTA
Florida, 24.—Teléfono 1739
VITORIA

ÓPTICA MEDICA
Dato, 32.—Teléfono 1758
VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas.
Óptica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desemborsadas.
Compañía de Seguros Reunidos.—Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.—Fundada en 1864.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos.—Seguros contra el robo y Tumulto Popular.

Subdirector en Alava: J. A. QUIROGA Y GOCMICOA
General Loma, 5, segundo.—VITORIA



GARAYO-MUEBLES-VITORIA

A plazos y al contado
Dato, 36, y Ortiz de Zárate, 3

VITORIA AL DIA

El Ayuntamiento acuerda en su sesión celebrada esta mañana constar en acta el más profundo dolor y la más enérgica protesta por los vandálicos hechos cometidos en Bilbao y asistir a los funerales que el viernes han de celebrarse, colocándose ese día las banderas a media asta

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS
Don Vicente Pérez de Heredia y Uralde ha entregado 125 pesetas para la suscripción nacional y 125 para la Cruz Roja.

Un empleado del Ayuntamiento, que oculta su nombre, entrega 200 pesetas para la suscripción nacional.

Don Julián Abecia y señora han dado 50 pesetas para el mismo fin.

Don Moisés Pérez, veterario de Santa Cruz de Campezo, ha entregado su aportación mensual y voluntaria de 25 pesetas.

Los niños de la Escuela Nacional de Subijana de Alava envían 8,05 pesetas para las tropas y milicias acompañadas de la siguiente carta:

Excmo. señor Gobernador civil de la provincia de Alava. Los niños de ambos sexos de la Escuela de Subijana de Alava, que sólo por España y para España han vivido, que solo España fué y ha sido el objeto de nuestros afanes, tenemos el alto honor de hacer entrega a V. E. de todo el dinero que hemos adquirido con motivo de la festividad de los santos Reyes. Todo ello asciende a ocho pesetas con cinco céntimos. Comprendemos que es una cantidad insignificante, pero lo entregamos con la más sana voluntad y el mejor deseo.

Rogamos a V. E. la destine para los soldados y milicias que luchan por Dios y por la Patria y, si le fuere posible, hágales saber que les tenemos siempre en nuestros pensamientos y que con el donativo les enviamos un entrañable abrazo con un viva a España.

Con mil perdones por la molestia que pueda causarle la lectura de nuestra carta, queda de V. E. atento, s. s.

En representación de todos, **MARIA L. LOPEZ.**

Cuerpo del Requeté Auxiliar de Vitoria

Servicio para hoy: Corresponde prestarlo al grupo número 1.

Cubrirán los puestos números 1, 2, 3 y 4 (extrarradio), las Secciones A, B, C, D, del citado grupo.

Cubrirán los puestos números 5, 6 y 7 (pueblos), las Secciones E, F, G, del mismo grupo.

Cubrirán los puestos números 8 y 9 (Cárcel y Cuartel) las Secciones H, I, del referido grupo.

Cubrirán los puestos números 10 y 11 (Aeropuerto y Laca, las Secciones J, K, del repetido grupo.

Mañana corresponde prestar este servicio al grupo número 2. Nota: Los grupos de Requetés que prestan servicio de día cubrirán estos mismos Puestos, más el del Cuartel General del Excmo. señor General Solchaga.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Julián Sáez, de 40 años, de herida contusa en la región frontal y alcoholismo agudo.

José Tomás, de 10 años, de contusión en la rodilla izquierda; se la produjo en la calle Rioja.

SE VENDES dos carritos de mano, de dos y tres ruedas; un tostador de café.—Informes: Pintorería, 33, 2.º derecha.

INFORMACION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde, don Rafael Santaolalla, y con asistencia de los capitulares señores Sanz, Verástegui, Elizagarate, Zulueta y Martínez de Ezquerrecocha, se reunió en sesión ordinaria, a las doce del mediodía de hoy, la Comisión Permanente de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Se dió lectura y aprobó el acta de la sesión ordinaria celebrada por la Corporación el pasado miércoles, día trece.

Seguidamente se entró en el orden del día, aprobándose la relación del producto de los arbitrios municipales recaudados durante la semana última y que asciende a pesetas 57.650,02.

Se trataron otros asuntos. Fuera del orden es leído un escrito de la Junta Diputación de Pobres del Hospicio de esta ciudad, en el que transmite al Ayuntamiento el acuerdo tomado en la sesión celebrada por dicha entidad el pasado lunes, y en la que se acordó el testimoniar al excelentísimo Ayuntamiento, y de una manera particular a su alcalde presidente, el señor Santaolalla, el testimonio del agradecimiento más sincero por la ayuda material y moral que el Ayuntamiento vitoriano ha prestado a la Rifa de San Antón y por la laudable iniciativa del mismo de volver a celebrar como de antiguo se venía haciendo, las tradicionales fiestas religiosas y profanas de la fiesta de San Antonio Abad.

La Corporación se da por enterada.

Seguidamente el alcalde pronuncia las siguientes palabras: Ante los bárbaros y cobardes asesinatos perpetrados por las hordas marxistas y separatistas del mal llamado Gobierno de Euzkadi en Bilbao, y de los que han sido víctimas algunos alavases y varios hermanos guipuzcoanos, navarros y buenos vizcaínos, propongo al excelentísimo Ayuntamiento de mi dirección acuerde los siguientes:

1.º Conste en acta el más profundo dolor y la más enérgica indignación, protesta y condolencia por tan vandálicos hechos.

2.º Asista el Ayuntamiento a los solemnes funerales que pasado mañana viernes, han de celebrarse en la Iglesia Parroquial de San Miguel Arcángel en sufragio de las víctimas del furor separatista-marxista en Vizcaya.

3.º Colocar dicho día las banderas a media asta y con crespón negro en los balcones centrales de la Casa de la Ciudad en señal de duelo.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las doce y media de la tarde.

Para ello, todos aquellos familiares que deseen realizar la obra de caridad cristiana que se menciona, deben acudir, con la urgencia que el caso requiere a este Ayuntamiento a inscribirse en la relación que al efecto se lleva, y con ello llevar a cabo en España la implantación de este importante servicio de "Colocación Familiar".

Vitoria 20 de enero de 1937. —El Alcalde, Rafael Santaolalla.

MILICIA CIUDADANA

Servicio para mañana. Primera Compañía (noche). —Jefe, don Fernando de Casas.

4.ª y 5.ª Secciones.—Se presentarán a las nueve y media de la noche, a excepción del grupo que corresponde salir al exterior, que lo hará a las ocho y media.

Segunda Compañía (día). —Jefe, don Luis de la Lombana.

2.ª y 3.ª Secciones.—El ordinario de la Ciudad.

2.ª y 3.ª Secciones.—A las siete horas de costumbre para presentar el ordinario de la Ciudad.

Vitoria 21 de Enero de 1937.

A. E. T.

DELEGACION REGIONAL DE PROPAGANDA Y PRENSA

Necesitándose esta Delegación para el mejor desempeño de su cometido, solicita de quienes los posean le envíen las publicaciones que a continuación se enumeran:

I.—Números de la revista "Tradición" que se publicaba en Santander.

II.—Id. de los semanarios "A. E. T." de Pamplona, "Resurgir" de Valencia y el que publicaba la A. E. T. de Valladolid.

III.—Id. del "Testamento Político" de Carlos VII, de "Dios, Patria, Rey", "La Nación y el Estado" y "Las Cortes Tradicionales", publicadas por la Junta Suprema.

IV.—Ejemplares del "Almanaque Tradicionalista" que editó el Requeté de Barcelona en los años de 1934, 35 y 36.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

RELIGIOSAS SANTORAL

Jueves 21.—Santos Inés, Virgen, Fructuoso, Publio, obispos, Augurio, Eulogio, diáconos, mártires; Epifanio, obispo; Meinrado, pbro.; beata Josefa de Santa Inés, virgen.

EN SAN VICENTE

Durante la Santa Misa de las siete se hace la novena de San Vicente Mártir y por la tarde el ejercicio se reza a las seis y media.

Mañana a las tres de la tarde de solemnes Vísperas y adoración de la Reliquia del Santo.

El viernes 22, a las diez de la mañana se cantará solemne Misa y a las siete de la tarde Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Motetes, Panegírico del Santo por el Dr. D. Juan José Pérez Ormazábal, Bendición, Via Crucis y Adoración de la Reliquia.

EN EL CARMEN

Hora Santa de los Miércoles Eucarísticos.—A las siete de esta tarde Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Meditación y bendición con el Santísimo.

Tríduo para Niños de la Cofradía del Niño Jesús de Praga. — Dará comienzo el próximo domingo, día 24: Por la mañana a las ocho y media, Misa en el altar del Niño Jesús, por la tarde a las cinco y media, Rosario, ejercicio del tríduo y plática a cargo del R. P. Raynaldo María de San Justo, C. D.

CAPILLA DEL SDO. CO-RAZON

Novena al Angel Custodio de España.—A las seis y media de la tarde Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Novena, Meditación y solemne Reserva.

EN SAN MIGUEL

Día semanal de rogativas por España

Viernes, día 22 de enero, a las siete de la mañana en la Parroquia de San Miguel hasta la de San Pedro, celebrando los cultos ante la Virgen del Pilar.

VIA CRUCIS.—Por la tarde a las siete, a continuación del Santo Rosario, tendrá lugar un solemne Via Crucis de penitencia.

Ejercicio sabatino.—Por la mañana a las ocho y media Misa dialogada en la Capilla de la Asociación de Hijas de María.

A las siete de la tarde se canta una Salve ante la Virgen Blanca, Patrona de la Ciudad.

Cofradía de San José.—El próximo domingo se celebrará una Misa cantada a las ocho y media y a continuación tendrá lugar la junta general en la Sala Capitular.

Función Eucarística.—Los domingos por la tarde a las siete Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Trisagio por España, Bendición, Reserva e Himno Nacional.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Tanda de Ejercicios Espirituales

Se ha organizado en el Convento de María Reparadora (San Antonio, 16) una tanda especial para mujeres casadas de fuera de Vitoria, desde el 31 de enero hasta el 6 de febrero.

Los avisos a la R. M. Superiora, advirtiéndose que nadie deberá acudir sin saber antes si está admitida a practicar los Santos Ejercicios.

ASOCIACION DE LA BUENA MUERTE

Esta Asociación celebrará su función mensual para solas MUJERES, el día 24, domingo, con los siguientes cultos en la Iglesia del Sagrado Corazón, Jesuitas.

Por la mañana a las seis y media y ocho Misas de Comunión general, con plática.

Por la tarde el ejercicio será a las seis y media.

ADORACION NOCTURNA

(Viernes 22.—Turno 8.º «Nativitas Domini».

Alocución del generalísimo Franco

(Viene de la página primera).

y patriotas hijos de España que desde el rincón del mundo donde han constituido su hogar nos siguen y nos alientan y de los que es un símbolo aquel agricultor de la Argentina que no teniendo más que un puñado de duros promete mayores sacrificios para el día próximo en que pueda liquidar sus ventas.

Así se sirve a la Patria; así se ayuda a la causa. El que puede, con las armas en la mano; los que se encuentran a distancia y no alcanzan este honor, dando lo que tienen. Unos dieron su sangre, otros sus divisas, muchos dan su oro; pero todos dan su fe, su entusiasmo, su propaganda, pues también habiendo se puede servir a España.

Y como muestra de ello, del sentir popular del movimiento y adhesión sin límites a la causa nacional, os diré lo que ha llevado a cabo un pueblecito humilde y pobre de la provincia de Cáceres, de la tierra de Pizarro y de tantos conquistadores.

Este pueblo se llama Arroyomolinos de Montánchez. Llegó un día a mi Cuartel general una modesta mujer acompañada de otras del mismo pueblo, con un pequeño cesto en el que traía el contenido oro que pudieron reunir en aquel pueblo que, convenientemente envuelto en pequeños papeles, aparecía con un nombre en cada uno. Allí estaban todos los anillos y alianzas matrimoniales del pueblo, todos los zarcillos del día de la fiesta cuidadosamente conservados, pequeños alfileres, medallas de recuerdo, la cadencia de oro de la muchacha más acomodada. En el pueblo pobre y generoso no queda un solo gramo del precioso metal. ¿Qué veía en el movimiento nacional aquella gente modesta y sufrida? Veía la defensa del hogar, de la familia, de la fe; la liberación de la tiranía marxista en el trabajo; la protección de la semilla lanzada en algún surco y respetada por los conquistadores; todo lo que encamina a la grandeza de la Patria. Tal vez algunas de aquellas personas modestas dieron la sangre de quienes con su noble hidalguía extremeña tanto honraron a nuestra Madre España.

Mientras en el orden militar siguen las tropas su triunfal marcha y nuestros soldados en el frente derrochan heroísmo por la causa de España, en la retaguardia se estudian y edifican las bases para el nuevo Estado. Y se aprueban las leyes de supresión del paro obrero y de auxilio efectivo a los sin trabajo; las de higiene de las viviendas, mejorando las condiciones de vida de las clases humildes, la de auxilios para carreras de los hijos de la clase media y de los necesitados; la del Patronato Antituberculoso, que garantiza a todos los enfermos la asistencia sanitaria; la de auxilios a las familias de los combatientes pobres, y tantas otras que están en redacción y que harán efectivos y reales los puntos del programa del nuevo Estado defendidos en la primera declaración del Jefe del Estado.

Esta es la España que saluda al mundo honrado como reconocimiento a aquellos países que saben de las amenazas del comunismo y comprenden la cantidad de nuestro pasado en defensa de la civilización; la España que agradece caballeramente la espiritual asistencia de otros pueblos que exteriorizan su sentimiento ante el confusioismo de nuestros tiempos y los martirios que las hordas sanguinarias hacen sufrir a nuestros connacionales; la España que comulga en devoción íntima con los principios de su jefe, Españoles, ¡Viva España!

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

Los envíos han de dirigirse a nombre del Delegado de Propaganda y Prensa.

lanas lavadas de todas clases para colchones

Ramiro Gómez

Cercas Bajas, 3.-Telef. 1135

MADERAS Rafael Retana

VITORIA Teléfono 1934

No es verdad

Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará de todos los precios y tamaños en la casa de

ANSELMO MORENO
Teléfono, 1696. Constitución, 9.

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant — VITORIA
Teléfono Central 1404
Avenida, 1424

La publicidad te favorece y nos ayuda, ANUNCIA.

Documento trascendental

Tres deberes de los católicos en las actuales circunstancias

Proseguimos hoy la publicación del oportunísimo documento del Ilmo. señor Vicario General de esta Diócesis, sobre tres deberes de los católicos en las actuales circunstancias.

MORTIFICACION

¿Cuánto podría escribirse sobre esta materia! Porque el hecho es que, por si fuera poco cuanto se predica al pueblo cristiano sobre la santa mortificación, los bravos defensores de nuestra causa, los que luchan desde hace casi medio año en los diversos frentes de batalla, se han erigido en espontáneos misioneros de esa virtud. Ellos, mimados y regalados en el seno de sus familias en gran parte, están sufriendo ahora hambre y frío, molestias y privaciones, el alejamiento de su hogar, la natural zozobra ante la muerte que a todas horas les acecha; y todo lo sufren con alegría porque todo les parece poco para la gran causa que defienden y a la que han consagrado gustosísimos sus entusiasmos, sus bienes y su vida entera.

Ellos, así, en el frente; nosotros en retaguardia ¿no estamos obligados a nada? ¿No nos da en rostro el sacrificio de los que pelean, para que renunciemos inmediatamente a nuestras comodidades y regalos? Todavía ayer leíamos esta frase feliz: "El secreto de la victoria en esta terrible lucha está en llevar a la retaguardia el espíritu del frente."

¿Hay tantas cosas en que poderse sacrificar! Indiquemos brevemente algunas. Los espectáculos, hechos desde luego; ya que en estas circunstancias, además de crímenes de lesa moral, sería crimen de lesa patria el asistir a los inmortales, puesto que sería tanto como tentar la justicia de Dios para que siguiese castigándonos con más desolación y muerte y exterminio. Las tantas vanidades de la vida moderna, el demasiado alio, las pinturas y afeites, que una campaña de austeridad debiera desterrar completamente de nuestra juventud femenina, especialmente de la que se presta a servir a la Patria en los hospitales de sangre. Y nada digamos de otros... ¿cómo los llamaremos para no ofender los oídos castos? de otros esparcimientos, que el más elemental pudor veda buscar a la luz del día y que hoy ni siquiera se debieran tolerar.

Más de una vez hemos oído que las distintas organizaciones patrióticas han tomado a su cargo el imponer a sus miembros de ambos sexos reglas de la más severa disciplina moral; siganlo haciendo en buena hora y secundando el desmayo el celo de nuestras dignísimas Autoridades, de las cuales nos consta se preocupan por la solución de estos problemas importantes, hondamente trascendentales, sin la que todo noble intento de la restauración de una nueva España quedaría irremisiblemente frustrado. ¿Todo el pueblo sin una fe arraigada y unas costumbres sanas está condenado a desaparecer!

COLABORACION

Es el tercer capítulo, que proponemos a la consideración de todos. Colaboración estrecha, constante, entusiasta, sin regateos a todo cuanto dispongan o insinúen los que nos mandan, aquellos en cuyo recto juicio y excelentes disposiciones hemos depositado nuestra confianza por entero. Ya es parte principal de esta colaboración el cumplimiento exacto de los deberes anteriores: orar y mortificarse. Pero si a esto añadimos la de nuestra prestación personal en roperos, hospitales, recaudaciones a domicilio; aquella otra de nuestro dinero en las

F. A. E. C.

Interesante acto cultural

Mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Estudiante, Plaza de la Provincia, 2, primero, tendrá lugar una conferencia, a cargo de don Antonio Mañueco, bibliotecario del Estado, sobre el tema: "Visión de la Historia de España" (segunda parte).

Esta conferencia será el final de aquella otra que está en la memoria de todos, y que fué un magnífico exponente de la erudición histórica y brillante oratoria del conferenciante.

Al acto queda invitado todo el público escolar de Vitoria.

Mirando en la actualidad

Tradiciones benditas. Casualidad y providencial. En una misma semana, y en el espacio de cinco días, volvemos a saborear prácticas siempre amables y bien vistas en el vivir vitoriano. El domingo último, la rifa de San Antón después de cuarenta y nueve años de forzoso eclipse. Mañana, la publicación civil de la Santa Bula.

Dentro de un marco de sencillez y de severidad, tiene esta ceremonia no es caso brillo, tanto por el fin de su fondo como por tratarse de lo que venía practicándose, sin interrupción, desde siglos pasados hasta la proclamación de la República, bajo la cual tantas cosas laudables hubo precisión de suprimir, sin que por ello nos luciera más el pelo, sino todo lo contrario.

Como la publicación de la Bula se hace a hora muy buena, y es en día de mercado y ahora reside aquí muchísimas personas que la desconocen, ya tienen los desocupados mañana otro motivo de conocer nuestras costumbres del tiempo viejo.

ZADORRA.

Publicaciones alavesas

«ANGOSTO» Hemos recibido y agradecemos el envío—la hojita de propaganda que editan los Padres Pasionistas del Monasterio de Angosto en Valdegovia de Alava, como órgano de aquel Venerado Santuario y Compañía de Nuestra Señora de Angosto.

Lleva el presente número bien cumplidas las acostumbradas secciones: doctrinal mariana, historia del Santuario, apologética popular, cuestión social, y crónicas y noticias del santuario, sobresaliendo, entre las colaboraciones de fuera, una hermosa composición poética original de la culta maestra del Colegio privado de Espejo, señorita María Victoria Asensi.

Reiteramos a «Angosto» la admirable labor cultural y de propaganda religiosa que realiza en el hermoso Valle de Valdegovia y comarcas, siendo, además, un estímulo para que otros sectores de nuestra provincia imiten su ejemplo.

Astlo, 10; doña Cecilia Centol, viuda de Urabain, 10; doña Clotilde Campo, 5; señora de Arbex, 10.

Acción Católica en las trincheras

En nuestra guerra la influencia de Acción Católica se deja sentir en las trincheras con su carácter de apostolado. Es de todos conocido que en los frentes se reza el Rosario, y esto, en general, no hay por qué atribuirlo a Acción Católica, pues ha sido iniciado en muchos casos por voluntario que no pertenecían a tal organización.

Era natural que los hijos o nietos de los que en la última guerra civil del siglo pasado, lo habían rezado, ahora también lo rezasen. Pero si es cierto que Acción Católica ha contribuido a fomentar e intensificar esta práctica cristiana, por medio de hojitas mandadas en muchos millares a los frentes y de otras varias maneras.

Acabo de pulsar a las Juventudes Católicas de Zaragoza; su vitalidad es estrepanda. No solo rezan el Rosario los jóvenes de Acción Católica, sino que lo propagan entre los soldados y los arrastran con su ejemplo.

En un pueblo inmediato al frente, han organizado un Via-Cruces diario por España. Al principio lo rezaban solo los de la Juventud y un grupo reducido de compañeros de milicia; poco a poco los habitantes fueron acercándose y hoy se reza todas las noches con la iglesia llena y se entonan cantos de penitencia ensayados por los jóvenes.

En otra posición próxima a un santuario de la Virgen, todos los

soldados de la guarnición se reúnen al anochecer en el recinto sagrado, rezan el Rosario y cantan la Salve y el himno de las Juventudes. Empezaron pocos, como los anteriores, y hoy son todos.

En varios pueblos los jóvenes católicos tienen organizada la Catequesis para niños; y son muchas las posiciones en las que se celebran Círculos de Estudios.

Periódicamente de la Unión Diocesana les envían libros, folletos, hojas de propaganda, la revista de la Juventud y cuanto les es necesario para su actuación de apóstoles. Ultimamente, en bolsitas de papel individuales, cerradas y primorosamente preparadas por la Juventud Femenina, se les ha enviado—y continúa enviándose—rosarios por millares, para que no haya en los frentes aragoneses ni sol muchacho que rece el Rosario sin rosario.

Por Navidad todos los jóvenes de Acción Católica que se encuentran militarizados, recibieron independientemente de las otras organizaciones a que pertenecen, una cajita con su agumaldo consistente en dulces, una botella y una carta del presidente de su Centro Parroquial, otra del presidente de la Unión Diocesana y una bonita estampa dedicada por la Juventud Femenina, que es la que ha recaudado el dinero y ha preparado el agumaldo.

Luis de HARO



DESDE MIRANDA

PLATO UNICO

Frecuentemente me encuentro en las escaleras de las habitaciones con esas novísimas heroínas del Cristianismo, las Margaritas. Van por las casas recaudando las cuotas del Plato Unico. Y las llamo heroínas, porque lo son en justicia. ¿Ya se necesita abnegación y renuncia del amor propio, para llamar a ciertas puertas en las cuales, lo saben de antemano, las han de dar la limosna a regañadientes! Esto, solamente por Dios puede sobrelevarse y a sabiendas de ejecutar obra meritísima de celo patriótico, necesario de urgente necesidad en esta sociedad corrompida.

¿De qué habrán de servirnos el derroche de heroísmo en nuestro Ejército y la sangre de tantos mártires, si no hubiésemos de modificar malas costumbres? ¿Y no es una de ellas el comer demasiado, como si el vientre fuese nuestro único y principal fin sobre la tierra, mientras tantos y tantos desheredados, faltos de lo que se les debe de justicia, no comen lo necesario?

Pues bien, esta mala costumbre, tan arraigada, quiere re desterrar el Plato Unico, que no es otra cosa en síntesis, sino el remedio eficaz de la glotonería injusta si se la considera socialmente, y morbosa para el equilibrio nutritivo si la examinamos bajo el aspecto biológico.

Deben cuidar las autoridades en nombre de la Higiene, y por cierto que ya lo están haciendo, de formar generaciones fuertes y no afeminadas.

Un teniente-médico.

como, esclavas del «aperitivo», das lo son muchos señoritos y otros que proceden de la clase jornalera... Yo he visto, (¡qué no verá el hombre anciano!), mineros haciendo un alarde estúpido, de lavar los pies de sus concubinas con champagne.

ENCERMERAS Encargado por la Junta de Guerra de Miranda, de formar un grupo de enfermeras, me enorgullecó de haber cumplido este encargo con un resultado que ha superado a cuanto yo pudiera prometerme.

Y quiero que sean testigos de toda competencia e imparcialidad quienes hagan su elogio.

Me decía la Hermana encargada de la Sala de Cirugía de este Hospital de Santiago, a dónde he mandado a practicar a mis enfermeras: —Dr..., estamos encantadas con sus enfermeras... ¡Qué modestas, qué humildes, qué cariñosas con los enfermos! ¿A qué añadir de mi parte otros elogios?

Me decían no ha mucho en la clase: ¿Con qué le pagaremos a usted lo que se desvela por nosotras? —Me basta, las conté con que vayáis en cuanto muera, acompañando mi cadáver; en formación y con las boinas rojas, como símbolo del triunfo que supone el haber llegado a la Patria, gozar allí de Dios y de la compañía de fieles a la Tradición y no padecer la convivencia de comunistas y masones.

Un teniente-médico. Miranda, 16 de enero 1937.

URQUIOLA OCULISTA. Calle Euzkadi, 4. 1º 2da.

La Confederación de Estudiantes Católicos

y el ideal de la Hispanidad

(Siguiendo nuestro propósito de divulgar la doctrina confederal, copiamos hoy del Boletín de la C. E. C. E. las principales conclusiones de la ponencia sobre Hispanidad).

1. La Asamblea considera de todo punto necesario vigorizar los principios que informan la vida confederal y estima, que como un paso más en su camino, la CECE debe adoptar el ideal de la Hispanidad.

2. Entendemos por Hispanidad—sin pretender con ello definirla—no una unidad geográfica, racial o lingüística, sino la unidad espiritual resultante de la proyección de la fisonomía de España católica, fuera de sí que ha sido transfundida a otras razas y a otras tierras, a quienes incubando en ellas el genio de España, ha elevado y depurado, haciéndolas semejantes a sí misma, aunque sin desnaturalizarlas.

3. La Asamblea recaba para la CECE—organización que por su madurez e independencia política está capacitada para ello—la dirección del movimiento universitario encaminado a lograr la difusión y restauración del espíritu de Hispanidad.

4. Para la expansión en los países de la Hispanidad de esta vieja misión que renace, la CECE se servirá del Congreso Internacional de Estudiantes Católicos, del que es uno de los más fuertes puntales, y ante el que influirá para darle el nombre más apropiado de "Confederación de Estudiantes Católicos de la Hispanidad".

5. Siendo Portugal con España uno de los sillares de la Hispanidad, se atenderá muy particularmente a la coincidencia con sus masas juveniles. Para ello se organizarán frecuentes viajes de estudio y Congresos de intercambio, para así lograr de los estudiantes portugueses una absoluta identificación.

6. La CECE concibiendo la propaganda de la Hispanidad como revalorización de figuras comunes, verificará grandes campañas nacionales de exaltación de los valores arquetipos hispánicos.

7. La CECE dispondrá el funcionamiento en cada Federación de Círculos de Estudio destinados a conocer la actividad científica, política, literaria, etc. de los diferentes estados de la Hispanidad.

8. Solicitará por medio de actos públicos la creación en cada Facultad o Escuela especial de Seminarios, exclusivamente de dicados a considerar la influencia española, en los diferentes países de la Hispanidad, de las diferentes ramas del saber a que estén dedicadas las susodichas Facultades o Escuelas.

9. Atendiendo más al fomento de la unión espiritual que a

nuestra expansión profesional, la CECE solicitará del Estado español el que, por medio de Tratados, sean mutuamente reconocidos entre los países de la Hispanidad los títulos que expidan sus universidades y escuelas especiales de positivo prestigio.

10. Gestionará de los Poderes públicos y de las Universidades la protección y cooperación necesarias para que éstas puedan organizar entre los países de la Hispanidad conferencias analógicas a las de interayuda universitaria que vienen celebrándose con los universitarios europeos.

J. J. Pradera, Guillermo de Reyna, A. Balcéls y V. Gargallo. (Servicio de Prensa y Propaganda de la Federación Alavesa de Estudiantes Católicos).

El músico compositor del himno de las Margaritas es un alavés

Es un pueblecito de la rioja alavesa, Lanciego, el que le ha cabido la honra de ser cuna del gran músico don Luis Aramayona e Ibañez, que es hoy Director de música del Batallón de Montaña Sicilia número 8, en Pamplona. En él pasó los años de su infancia y los primeros de su juventud, poniendo sus aptitudes musicales, a las que sentía verdadero entusiasmo siendo organista de la Parroquia; después para más ampliar sus aspiraciones que sentía hacia el arte musical, dejó su pueblo querido y a sus buenos padres y se fué a Vizcaya, donde formó dos bandas de música: una en Sopuerta y otra en Zalla, presentándose por último a exámenes en Madrid, sacando plaza de Músico Mayor de Regimiento. Esto no bastó para que una vez de tomada la plaza, dejare sus tareas musicales; antes al contrario, todos los que lo conocemos de cerca vemos, entre las muchas virtudes que acompañan a nuestro joven paisano de religiosidad y patriotismo, su amor al estudio y admiramos en él su laboriosidad constante, fruto entre otras composiciones, es el «Himno de las Margaritas», tan elogiado por la prensa de Navarra, etc., que nosotros omitimos toda ponderación por no ser peritos en la materia y por la intimidad que nos une al interesado; sólo diremos para honra y orgullo de su patria chica que el músico señor Aramayona es nacido en Lanciego; por lo tanto, alavés de pura cepa.

Con este motivo son muchas las felicitaciones del pueblo que se le han enviado, mencionando en especial la de las patrióticas Margaritas, para las que tuvo nuestro músico anteriormente un rasgo de atención y simpatía, cual fué el enviarles el «Himno» (momentos después de ser emitido por Radio Pamplona el día 1.º de enero de este año) a sus paisanas Margaritas, con frases de atención y cariño.

Para dar realce al estreno del Himno en este pueblo y con objeto de recaudar dinero para las fuerzas nacionales, las Margaritas de este pueblo están preparando una velada teatral para el día 2 de febrero, en la que aparecerán en el escenario todas las Margaritas de la localidad cantando su Himno, dando de este modo apertura a la velada, que promete ser muy amena.

¡Viva España! Lanciego 11 - 1 - 37.

Vida Vasca

REVISTA GRAFICA (Publicación apolítica). INDUSTRIA, COMERCIO, ARTE Y TURISMO de las provincias Vascongadas y Navarra. EN PREPARACION EL NUMERO PARA EL AÑO 1937.

Pelayos de España

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE ALAVA. Todos los Pelayos (Sección de Vitoria) deben presentarse sin excusa de ningún género en esta Jefatura Provincial, a partir de hoy 18 de enero hasta el día 31 de los corrientes, de siete y media a ocho y media de la noche. Quedan exceptuados de esta obligación aquellos Pelayos que hayan efectuado su presentación en estos últimos días.

Vitoria, 18 enero de 1937. —El Jefe Instructor, Balbino Ruiz.

Vida Vasca

REVISTA GRAFICA (Publicación apolítica). INDUSTRIA, COMERCIO, ARTE Y TURISMO de las provincias Vascongadas y Navarra. EN PREPARACION EL NUMERO PARA EL AÑO 1937.

Pelayos de España

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE ALAVA. Todos los Pelayos (Sección de Vitoria) deben presentarse sin excusa de ningún género en esta Jefatura Provincial, a partir de hoy 18 de enero hasta el día 31 de los corrientes, de siete y media a ocho y media de la noche. Quedan exceptuados de esta obligación aquellos Pelayos que hayan efectuado su presentación en estos últimos días.

Vitoria, 18 enero de 1937. —El Jefe Instructor, Balbino Ruiz.

PENSAMIENTO ALAVES Es tu mejor defensor

Cazadoras de cuero, Gabardinas

y toda clase de Impermeables, Gabanes para caballero, señora y niños. Puede usted adquirirlos a precios tirados en la única fábrica de Vitoria. Ventas al por mayor y menor. Pañería y Sastrería de M. Muro General Alava, 9 :: Nuevo Comercio-Vitoria

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava. COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION. Fundada y garantizada por la Excm. Diputación. Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretas de Ahorro Funciona bajo el Protectorado del Gobierno. Organiza y administra Montepíos y Mutualidades. Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad. Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores. Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales. Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía. Oficinas: Plaza de España, 12 y 14.

CASA IBARRA - VITORIA. Vestira mejor Ahorrara dinero. Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1 Plaza de la Virgen Blanca, número 9 Despachos: Plaza de España, número 29 TELEFONO 1330

Hasta quince palabras... Ptas. 1,00
Cada palabra de aumento... 0,10
CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

PRECIO DE SUSCRIPCION

ESPAÑA: Un mes... Ptas. 2,50
EXTRANJERO: Un año... 65,00
Repúblicas América Convenio postal: Un año... 40,00
Un año... 30,00

De la profecía de Lenin a la acción política de Franco

Si nos fuera posible contemplar las ciudades que se hallan bajo el dominio rojo, y al propio tiempo las que se encuentran gobernadas por el pensamiento y por el corazón del Generalísimo, habríamos de extraer de tan violento contraste la noción exacta del sentido y de la trascendencia de la ruda y fecunda guerra civil en que se acrisola la Patria española.

En Madrid, Barcelona, Valencia y en las demás capitales, ciudades y pueblos del territorio cedido a la revolución moscovita, no queda de España ni un signo exterior, ni una idea viva, ni una palpación humana, que sene y se atavie al modo común de las naciones libres y civilizadas. Abatidas las cruces de los templos y de los camposantos, negada y disuelta la familia, enajenadas y perdidas las esposas, extraviados los hijos, enloquecidos y abandonados los viejos, es aquel territorio, por redimir, espantable escenario de odios desmandados, con un sólo fin claro: el de la destrucción. Con un sólo resultado irremediable: el de la muerte.

En los dominios de Largo Caballero extiendese imperiosa y terrorífica una densa masa de gentes insumisas, vociferantes, altaneras, sedientas de sangre y de venganza. Se intitulan revolucionarias porque creen que subvierten el orden viejo, a ley antigua, y transforman el régimen social. ¡Idiotas! No saben que son carne aborrecible de presidio y del patíbulo, porque no subvierten, sino que arrasan; porque no revolucionan, sino que destruyen; porque no transforman, sino que aniquilan; porque no canalizan olvidadas y poderosas corrientes de ayer, ni alumbran fuentes nuevas de riquezas ocultas o sórdidamente aprovechadas...

La administración roja, el gobierno rojo, las legiones sindicales movidos de su tiranía efímera por los judíos de Rusia y de Francia, son negativos impulsos de asalto; su verbo es el rencor filosófico; su acción el destrozo integral de los valores morales; su propósito, borrar del vasto encierro de la Historia imágenes y huellas de la civilización cristiana, para poder luego, sobre escombros y cenizas, entre las fosas en que se pudren los mártires y los héroes, los santos y los sabios, erigir su imperio las minorías pecuarias que hasta ahora afincaron en Oriente y que comenzaban a circular por aquí abajo con marcas tan infamantes como éstas: "Los sin Dios", "Los amigos de Rusia", "No queremos Patria", etc., puntas todos ellos de una misma familia, pertenecientes a un mismo ganadero: el Supremo Arquitecto del Universo, quien tiene asiento, domicilio e innumerables adjuntos, en los comisarios de Rusia, en los Ministros de París y en los tinglados internacionales de Ginebra.

España, obediente a su tradición fiel a su Destino, habría de salir victoriosa de la prueba a que iba a ser sometida. Lenin, el profeta maldito, avisó desde su trono siniestro que España sería, después

de Rusia, la elegida por el Comunismo para la implantación de sus doctrinas. Una sociedad cobarde, un proletariado inculco y unos políticos infames, ensanchaban, en el pensamiento de Lenin, el área de sus ambiciosas ilusiones.

La República del 14 de abril, El demoleedor bienio constituyente. La revolución de octubre. La impunidad de sus caudillos. La traidora estulticia de Alcalá Zamora. El voto a Gil Robles. La entrega del Poder a Portela, grado 33 de la masonería. La constitución del Frente Popular. ¡Asesinatos, depredaciones en ciudadanos decentes. Amnistías, honores y cargos a ex presidiarios, a pistoleros y atracadores. Y la muerte, por el propio Estado organizada, de José Calvo Sotelo.

Cinco años de ignominia civil, que cimentaban la terrible profecía del bárbaro emperador soviético. Cinco años en que una sociedad cobarde, un proletariado inculco y unos políticos infames, elaboraban la disolución de la Patria, el estallido universal de la catástrofe. Pero España no estaba abandonada de Dios, ni enteramente indefendida en la Tierra... Tenía la conciencia ferviente, robusta, indestructible. Tenía su Fe. Y un brazo fuerte, ejercitado en el esfuerzo heroico, en el aguijete abnegado, en la disputa de la muerte, de la vida y de la gloria... Tenía su Ejército.

España, terriblemente amenazada, caída ya casi en poder de la barbarie moscovita, se alzó con su Dios y con su Ejército, con su Cruz y con su espada, con su fuerza y con su Fe.

¿Qué es el General Franco? ¿Qué representa el Generalísimo Franco? Franco, en la hora decisiva de la Historia de su pueblo, es el arquétipo de la patria española. Por creyente, por soldado, por sabio, por arrojado, por bueno. Virtudes que no inventa nadie, que no inventamos nosotros. Virtudes de antiguo probadas y reconocidas, que sirven anora, para vencer a los rojos y desmentir a su profeta; que sirvieron, antes de la guerra, para humillarlos y sobrecogerlos.

Y ¿qué hace el Caudillo? ¡Ah! En artículos próximos se hablará de muchas cosas.

Aviso Importante

Vitorianas: Vuestros valientes soldados que luchan en los frentes en defensa de nuestra querida España necesitan de vosotras un sacrificio más.

Habiéndose instalado en la Plaza de España número 30, un taller de confección de ropa para nuestro glorioso Ejército, esperamos de vuestro patriotismo que sin pérdida de tiempo acudáis a recoger las prendas para su confección, y pongáis una vez más a prueba vuestro amor a nuestra querida Patria.

¡Arriba España! ¡Viva España!



De la Prensa inglesa reproducimos estas fotografías, de templos devastados por los marxistas

Lo que fué la victoriosa batalla de ayer en el Cerro de los Angeles

El avance arrollador de nuestras tropas hacia Málaga. - 122 carabineros y 37 guardias civiles se pasan a nuestras filas

El enviado especial del gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, transmite desde el frente de Madrid la siguiente crónica:

Inesperadamente nos ha deparado en el día de hoy la Providencia un nuevo y rotundo éxito que habrá llevado el ánimo de los ingenios enemigos la inutilidad de sus esfuerzos para romper el cerco de hierro en que se asfixia Madrid.

Por el sector del Cerro de los Angeles irrumpió antes de la salida del sol un verdadero cuerpo de Ejército, en cuya vanguardia iban carros de asalto rusos y camiones blindados. El ataque fué violentísimo. Al propio tiempo las baterías enemigas emplazadas en Madrid hacían fuego.

La guarnición que tenemos en el Cerro de los Angeles y la de retaguardia, hizo prestamente gran oposición al avance de los rojos, para dar lugar a que llegasen los oportunos refuerzos. No tardaron éstos en presentarse y con su ayuda cambió desde este momento el aspecto de la batalla. Se veía que las fuerzas rojas tenían la consigna de apoderarse a todo trance del Cerro de los Angeles. Por varias veces los carros rusos llegaron a nuestras trincheras pero afortunadamente nuestros bravos soldados no se dejaron impresionar por esta arma de combate que era sostenida por batallones de la Brigada internacional roja. No tardó en incendiarse un carro y quedar otro inutilizado en nuestras líneas.

Nuestros soldados se apoderaron de varios camiones blindados. Todo ello debió desalentar al enemigo pues los restantes carros se vieron precisados a virar en redondo y abandonar el ataque. La llegada oportuna de varios aparatos nuestros acabó de sembrar la confusión entre el enemigo, que desmoralizado, emprendió la huida y perdió las trincheras de las que había salido para el ataque de hoy. Fué en esta fase del combate cuando recibí un gran castigo dejando el terreno lleno de cadáveres. También perdió gran cantidad de elementos de combate que pasaron a nuestro poder.

La victoria ha sido rotunda, la más eficaz si cabe, de cuantas lle-

vamos logradas en el frente de Madrid, por lo mismo que el enemigo se presentó al combate con los mejores efectivos y los más bravos milicianos que posee.

El descalabro que ha sufrido hoy el enemigo ha de tener una repercusión trascendental en las filas rojas.

Quién sabe si en este esfuerzo realmente extraordinario, se jugaban los marxistas su última carta; si es así, y habiéndola perdido, es posible que ya sea difícil la los generales rusos intentar nada serio contra nuestras líneas y lo más que lograrán será mantener a la defensiva a las pocas y desmoralizadas tropas después de tantos y tantos fracasos.

Por no retrasar esta noticia gratísima no añadimos detalles, que mañana, seguramente daré en mi crónica para satisfacción y júbilo de nuestros lectores.

EL TEBI ARRUMI.
(HORAS DE VISITA A LA JUNTA TECNICA)

El Presidente de la Junta Técnica del Estado hace saber que sólo se recibirá al público sin excepción en esta oficina,

de 10 a 11 de la mañana y los días que a continuación se señalan:

Lunes. Justicia, Cultura y Enseñanza.
Martes. Industria, Comercio y Abastos.
Miércoles. Trabajo.
Jueves. Obras Públicas y Comunicaciones.
Viernes. Agricultura y Trabajo agrícola.
Sábado. Hacienda.

EL AVANCE DE LAS TROPAS NACIONALES HACIA MÁLAGA

Londres.—Las tropas nacionalistas del Sur, mandadas personalmente por el general Queipo de Llano, avanzan triunfalmente hacia Málaga.

Después de tomar Marbella, última plaza fuerte en el camino de Málaga, las columnas motorizadas y la caballería mora, persiguen en su precipitada huida a los bolcheviques. Las vanguardias están ya en los suburbios malagueños.

El avance nacionalista excita como siempre a los cabecillas a preocuparse de salvar su vida, poniéndose a buen recando, mientras los

milicianos se hacen matar para proteger su fuga.

SE PASAN CARABINEROS Y GUARDIAS A NUESTRAS FILAS

Tenerife.—En el sector de Málaga se han pasado a nuestras filas 122 carabineros y 37 guardias civiles.

EXPULSADO DE SUIZA

Tenerife.—Rivas Cherif ha sido expulsado de Suiza por sus turbios manejos periodísticos.

ES BOMBARDEADO EL PUERTO DE ALICANTE

Tenerife.—Ha sido bombardeado el puerto de Alicante.

Fue hundido un buque rojo cuando descargaba material de guerra.

SIGUE EL VICTORIOSO AVANCE DE NUESTRAS TROPAS EN MÁLAGA

Tenerife.—El victorioso y rapidísimo avance de nuestras tropas en la provincia de Málaga ha sorprendido a los jefes marxistas.

Los obreros de la construcción han sido obligados a acudir con picos y palas a los alrededores de la ciudad para abrir trincheras.

Los dirigentes marxistas no están seguros de la adhesión de los obreros. No cesan los llamamientos en las proclamas y radios.

Nuestras tropas avanzan en Torremolino, a diez y ocho kilómetros de Málaga.

"SOLIDARIDAD OBRERA" PIDE QUE CATALUÑA ENVIÉ URGENTEMENTE A MADRID HOMBRES Y ARMAS

Barcelona.—El periódico de los anarquistas "Solidaridad Obrera" publica un angustioso llamamiento a todos los hombres de Cataluña y a los dirigentes de las organizaciones antifascistas, pidiéndoles que a la mayor urgencia envíen a Madrid hombres, armas, municiones, medicamentos y otros elementos sanitarios para organizar la defensa de Madrid, que se encuentra en

Radio Requeté de Madrid desmiente las patrañas de los rojos

Fueron testigos presenciales de la derrota tremenda de los marxistas en el Cerro de los Angeles

Hemos tenido el gusto de escuchar ayer una conversación radiofónica entre el locutor de Radio Requeté de Madrid y el de Radio Requeté de San Sebastián.

Hablaban de la batalla librada en el Cerro de los Angeles. Radio Requeté de Madrid decía:

—Acabamos de ser testigos presenciales de la dura batalla librada en el Cerro. Los rojos prepararon un ataque en toda regla; pero han sido batidos totalmente, sufriendo una verdadera carnicería. Y por cierto que cuando ya se retiraban abandonando muertos y ar-

mamento, hemos escuchado que Radio Madrid daba la noticia de que el Cerro de los Angeles había sido tomado por ellos.

Inmediatamente hemos comunicado con varias emisoras de América para desmentir semejante información. Y lo mismo hemos hecho con varias emisoras de otras naciones.

Radio Requeté de San Sebastián comentaba jocosamente con su colega de Madrid sobre los procedimientos de engaño que emplean los rojos, a falta de otros medios más legítimos.

Lo que será objetivo inmediato: MALAGA

El terreno es muy montañoso y está lleno de barrancos

Burgos. — El locutor de Radio Castilla recogió anoche algunas informaciones de periódicos nacionales, entre ellos el "Diario de Burgos", acerca de un objetivo que parece inmediato: la toma de Málaga.

El terreno en aquella provincia es montañoso, lleno de montañas y barrancos de fácil defensa con escasas fuerzas.

En estos días se han conquistado dos cabezas de partido importantísimas, Estepona y Marbella, que en la actualidad tienen 22.000 y 27.000 habitantes, respectivamente.

La escuadra nacional protege el avance.

Con motivo del importante avance, se han pasado numerosos soldados a nuestras filas. Porque en Málaga triunfó el movimiento nacional, pero el comandante militar ordenó la retirada de las fuerzas a los cuarteles y entonces la chusma cometió toda clase de desmanes.

Marbella está a menos de 45 kilómetros de Málaga. Se han recorrido 35 kilómetros en tres días, pero no hay que sacar proporcionalidad, ya que hay que tener en cuenta que la marcha tiene que ser más lenta, porque las fuerzas se alejan de su base al realizar el avance.

Pero... hay que esperar que pronto podamos añadir una provincia más a las treinta y tres que cuenta el Ejército español.

Marbella tiene minas de sulfato de plomo, molinos, fábricas, etc.

Es puerto y aduana de segunda clase.

La escuadra nacional se encuentra frente a Málaga.

Es de hacer notar que ni la Prensa ni los radios rojos dan cuenta de estos avances del Ejército del Sur, que manda el general Queipo de Llano.

Burgos.—Se dice que los rusos españoles están fortificando la capital malagueña y construyendo barricadas.

También se asegura que el embajador de los soviets Rosenberg ha llegado a Málaga, para organizar la defensa.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Alava

Esta Delegación, con el fin de dar las mayores facilidades posibles al público que presenta las declaraciones juradas de títulos de la Deuda de su propiedad que dispone la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado fecha 9 del actual, ha dispuesto que tales declaraciones puedan admitirse, además de en las horas ordinarias de la mañana, de cuatro a seis de la tarde, que se habilitan para este servicio exclusivamente.

Vitoria 20 de enero de 1937. —El Delegado de Hacienda, José Ordoño.

peligro grave de caer en manos de los nacionales.

Añade el periódico que Cataluña no debe mostrarse remisa en esta petición que le hace Madrid para defender a la República, y añade: "Madrid está en peligro; españoles, acudid a salvarle."

Artículos de actualidad

Mapas de España, para seguir el curso de las operaciones, a dos pesetas.

Mapas del frente de Madrid, a 0,50, detalladísimos.

Chapas para las boinas de los requetés, a una peseta.

Tacos de calendario, de Falange Española, a 0,50.

Calendarios del Requeté, a 1,25.

Calendarios de cuero repujado, a 6,50.

"Pelayos", semanario infantil, 0,20.

Librería Cervantes. - Dato, 32

Libros de actualidad

DESPERTADORES

de marca acreditada, con toda garantía, los de 16'50, ahora a 11'50 Este despertador es el más conocido y seguro, el que se está vendiendo en esta casa desde hace veintidós años, sin que nadie haya tenido que venir a solicitar arreglo de la máquina. Es despertador que todos los invernos se trae en cantidad superior a mil piezas, todas ya observadas especialmente para esta casa.

RELOJES PULSERA, con magnífica correa, los de 22'50, ahora a 15.

Para señorita, los de 23 pesetas, ahora a 15, y los de 30 pesetas a 18 pesetas.

MUCHA elección en medallas, cadenas, pulseras barbadadas, pulseras para reloj, pendientes, sortijas (desde 2'50 pesetas), broches (desde 2 pesetas), pendientes perla, tornillos o ballestillas, dedales de plata ley a 3,50 sonajeros, plata ley, a 4 pesetas, servilleteros a 1'75, pulseras de identidad, calidad de todo garantía, desde 6'50, copa sport, bandejas, etc., etc.

COMPLETO SURTIDO EN CUADROS RELIGIOSOS X TODOS LOS TAMAÑOS.

VELAS EN TODOS COLORES, ESMALTADAS, para candelabros.

ISASIA - JOYERIA - VITORIA - DATO, 34

Las Insignias nacionales (botones y banderas) de 0'40 y 0'50 Ahora a 15 céntimos

Compro cucharas y tenedores viejos, así como monederos viejos de plata, antiguos, de señora o caballero

Gran surtido en monederos nuevos, caballero y señora

FLECHAS FALANGE, BIEN CONSTRUIDAS, COSA DE BUEN GUSTO, LAS DE 3 PESETAS, AHORA A 1'45

Emblema Nacional Medalla plata con Santiago Patrón de España y con la Virgen del Pilar (escapulario), con lazo y escudo, a 2'75.

Sortijas sello, con la insignia de Falange, las de 12 pesetas, ahora a 7 pesetas. Ocasión.

Imperdibles con las insignias Flor de Lis, Margatas, Cruz de Santiago y Virgen del Pilar.

ISASIA - JOYERIA-RELOJERIA - DATO, 34

CUCHARITAS café, reforzado plata, 6 piezas por pesetas 6'75.

TENEDORES merienda o postre, 6 piezas reforzado plata, 8'75.

CUCHARON servir cocidos, calidad reforzado plata, 9'50.

CAZO sopa, la misma calidad, 11'50.

SORTIJA SELLO, calidad reforzada oro. Es un chapado que no puede perder nada, SELLO tamaño para niños, a 4'50. Tamaños para señoritas, a 6'50. Tamaños para caballero, a 8 pesetas.

ALIANZAS reforzadas de oro, gran resultado, a 6'50. Estas alianzas se venden en esta casa hace muchísimos años, sin haber tenido queja alguna sobre su resultado.

ALIANZAS MACIZAS, 16 pesetas según su peso. ORO LEY, desde 22'50. Con su contraste.

Variado surtido en objetos propios para regalos. Vasos plata y alpaca contrastada, desde 3'75.

ISASIA - JOYERIA - VITORIA - DATO, 34